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Ellenség vagy jó barát ?
Ezen cim alatt Székelyhídi Sándor szat­

mári fodrászmester a „Fodrász Újságu leg­
utóbbi számában egy kis közleményt közöl, 
melylyel mi tisztában vagyunk, hogy a megje­
lent közlemény Váry, a fodrász áruraktár ügy­
vezető igazgatójának sugalmazására Íródott. A 
cikk sorai közül kiérzik az, hogy miért nem 
csinál lapunk reklámot a fodrász áruraktár 
szövetkezetnek. Továbbá veri a mellét, hogy 
rövid pár éves fennállása alatt, a kezdet első 
percétől fogva iparunkat védi és az intézmé­
nyek sorozatát létesítette.

Hát én igen tisztelt Székelyhídi kolléga 
urnák igazat adok, mert egy csomó intézményt 
létesítettek, de csak papíron. Lapunk ezen in­
tézményeket tőle telhetőleg támogatta is, de 
arról nem tehetünk, hogy a magyarországi vi­
déki borbély- és fodrászmesterek idegenked­
nek ezen Vári-féle vállalattól.

Megvagyok arról is győződve, hogy a je­
len vezetőség nem áll a kellő magaslatán an­
nak, hogy azon szép hivatást, a melyet be 
kéne, hogy töltsön, megfeleljen. Miért? Áztat is 
megmondom. Mert folytonosan ezen egyesület 
csak frázisokkal dolgozik, nem cselekszik semmit.

Kérdem én az ország összes fodrász szak­
egyesületeitől, hogy valahol az Országos fod­
rász áruraktár létesitett-e, illetőleg megvalósi- 
tott-e valami oly dolgot az országba, a mely 
iparunk javára, vagy a vidéki szaktársaink elő­
nyére lett volna, tagadom. Én figyelemmel ki­
sérem működését, de tudomásom nincs más­
ról, minthogy Székelyhídi urat a fodrász in­

tézmények igazgatósága kiképeztette a hölgyfésü­
lésben. Nekem nem volt szándékomba szemé­
lyeskedni. Önök kényszeritettek reá.

A mit Írtam, közérdekből cselekedtem, ha 
egyet-másra felhívtam figyelmüket. Ezt m eg­
fogom jövőben is tenni, ha a kupaktanács ki 
is zár az egyesületből. Egyszer már ideje, 
hogy ezen egyesület tegyen valamit.

Tessék felmutatni ott helyben, Budapes­
ten van-e virágzó fodrász egyesületi élet?  
Évek óta egyebet nem hallunk onnét, mint a 
folytonos harcot, a meghasonlást a munkások­
kal, a helyett, hogy karöltve az ipar felvirág­
zásán dolgoznának és megteremtenék a gyö­
nyörű egyesületi életet, hol igazi kartársi sze- 
reteten felépülne az igazi fodrász klubi élet. 
A ki ezt várja ettől a vezetőségtől, az csalódni 
fog.

Nekem hiába állnak elő azzal, hogy ennyi, 
meg annyi bcrotváló szalvétát kölcsönöztek ki, 
ez semmi. Tessék az ipart fejleszteni, ha pe­
dig gyengék hozzája, távozzanak a plénumról.

Köriig Károly.

T anoncképzésről.
Fenti, s hasonló cim alatt több cikkben felszólal­

tak már a tisztelt kartársak közül s ezzel a cikkemmel 
én is hozzá járulok egy ujjitással.

Ugyanis ma üzletünket tanonc nélkül többféle 
okokból el sem képzelhetjük, a mit itten bővebben 
fejlesztgetni fölösleges.

Tanonc felvételnél minden kartárs azzal a célzat­
tal veszi fel tanoncát, hogy legalább is a 3-ik évében 
egy gyenge, esetleg egy közepes munkájú segédet pó­
tol vele.
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Sajnos, ez ritkán vállik be, s amikor tanonc ideje 
letelt, s felszabadult, nagyon kevés tudománnyal ren­
delkezik.

S ennek többféle oka van, az okokat most ne 
keressük csak egyet.

Tudjuk, hogy nálunk a tanoncképzés sok aka­
dályba ütközik. — Különösen oly helyen, a hová tisz­
tán intelligens vendégek járnak, mert oly helyen a ta- 
noncot vendéghez állítani nem lehet. — csak ritka 
esetben szappanozhat, esetleg lemoshat, igy aztán fel- 
szabadulásakor nem tud csak szappanozni, lemosni, 
no meg a vendég lekefélését, a mit természetesen leg­
jobban szeretnek, de borotválni, hajat vágni, bajuszt 
és hajat vassal kihúzni azt nem.

Egy vegyes vendég-körrel biró üzletben már köny 
nyebb a tanoncképzés, mert bővebben akad médium, 
a kiben több gyakorlatot szerezhet magának, s jobban 
ki ehet képezni s igy a számítás be is vállhat.

De ez kevés. Mert nem csak arra Kell töreked­
nünk, hogy a saját célunknak szolgáljunk vele, de 
első sorban magának a tanoncnak, másod sorban kar­
társaimnak. hogy igy a fiatal segédekben is megfelelő 
munkaerőre találjanak.

Ezek keresztül vitelére a következő s egyszerű 
módszert ajánlanám.

Ugyanis ma már a legtöbb helyen szakosztály 
van. — S a hol szakosztály van, ott már nagyobb 
számú tanonc is van. Ezeket a tanoncokat hetenkint 
legalább 3 estén alkalmas helyen pld. iparte&tület stb. 
összehozni s felváltva 1 —2 mester által magyarázó, 
később gyakorlati oktatást tartani, kezdve a vendég 
fogadástól végig a kabát feladásig.

Ezzel a módszerrel könnyen elérhetjük, hogy 
nemcsak a szappanozást, lemosást, kefélést tanulja meg 
a tanonc, hanem általában az egész helyes módszerü

kiszolgálást, s igy hamarább is elérjük célunkat, hogy 
a tanoncba is megfelelő segítő erőre találunk.

Mert hiába, üzletbe vendég kiszolgálás közbe,
semmiféle szóbeli oktatást nem tarthatunk.

A fentiekhez pedig a mesterek részéről csak egy 
kis jó akarat kell, s az a tanonc az ő collegái közt 
jobban fog igyekezni az elsajátításban, nehogy ügyet­
lenebbnek látszék mint a többi.

Alkalmas médium pedig bőven akad az ingye­
nes kiszolgálás reményében.

Ezek szem előtt tartásával biztos célhoz jutunk 
s egyben lelkiismereti kötelességet is cselekszünk.

Pintér Ferenc, Nagybánya.

Mit tartalmaz a „Színházi Fodrász4, 
cimü szakkönyv?

A csinosan és ízlésesen kiállított „Színházi Fod­
rász'4 cimü szakkönyv első oldalán lévő gyönyörű lant 
már elárulja a könyv belső tartalmát. Mindjárt az 
előszó után találkozunk a színpadra való arcfestés be­
vezetésével. Azután jönnek sorozatosan a különböző 
életkorokhoz szükséges arcszineknek való elméleti ok­
tatása. Utánna a különböző parókák és szakálokmeg- 
különböztetése. Kimerítően és részletesen ismertetve 
van külön külön a homlok, szemöldök, szem, orr, száj, 
áll. Ezután nyolc féle arcredőt ismertet bővebben a 
„Színházi Fodrász.“ Eggyes jellemek mint az ostoba, 
kihívó, élvvágyó, iszákos, bohóc, intrikus, fösvény és 
más nemzetek karakterisztikus alakjainak való elkészí­
tését ismerteti. többek között persze a női arcnak sem 
szabad elmaradni. Az elméleti rész után szöveggel és 
képekkel szemléltetve következik a különböző szakálak

Egyet-mást az amerikai
todrász-vi-szonyokról-

Wasington, november 15.
Először is a magyar szaktársaimmal kívánom is­

mertetni a világ legnagyobb fodrász szakiskoláját. Ez 
egy miliókat befektetett vállalat New-york központtal. 
A vállalatnak hétféle osztálya van különböző iparok­
ból, közte a fodrász ipar is. Vezetőjük, illetőleg igaz­
gatójuk Moler. A newyorki fodrász főiskolán kívül 
ezen vállalatnak még 30 fiók fodrász iskolája van az 
Egyesült Államok minden főcentrumába, például Chi­
cago, St.-Louis, Indianopolis, Montreal stb. városokba. 
Még a legmesszebb fekvő vidéken, Canadában is van 
fodrász iskolája, amelyek New-yorkból lesznek irányítva. 
Az iskolák a legmodernebbül vannak berendezve, ipa­
runkba előforduló technikai gépekkel felszerelve.

Az iskolák pediglen mindenütt a város központ­
ján vannak. A tanulás négy hónapig tart, mely idő 
alatt mindent el kell sajátítsanak. Tandíj egész időre 
40 dollár. Az intézet ad mindenütt teljes ellátást is, 
akkor 75 dollárba kerül a tanulás. Ebben benne ér­

tetődik az. hogy amikor elhagyja az intézetet, amely 
kézi szerszámokkal dolgozott, az intézet a tanulónak 
ajándékozza.

Modelekről az intézet gondoskodik tudniillik 
ezen fodrász iskolákba a közönségnek szabad a be­
menet, díjtalan kiszolgálás van, a ki akar, fizet. Ha a 
vendég fizet, fele a munkadijnak a tanulót illeti. Az 
összes ilyen fióküzletek mind drága masszív amerikai 
fodrász forgó székekkel vannak felszerelve és a leg­
modernebb technikai készülékekkel.

Az itteni fodrász üzleti kiszolgálási árak a kö 
vetkezők: beretválás 15—20 cent, hajvágás 25, 35, 50 
cent. Fejmosás külön lesz fizetve 25, 35, 50 cent. arc- 
masszás, a mely igen gyakori és közkedvelt, 25, 35, 
50 cent, hajperzselés 25-35 cent, hajszesz bedörzsölés 
10-15 cent. Dacára a magas áraknak, mindamellett 
igen jó üzleteket csinálunk. Vasárnap háznál és az 
üzleteken kívül a borotválás 75 cent és egy dollár, a 
hajvágás is ugyanannyi.

Borbélyból pap, papból borbély.
Nekem volt ezelőtt 5 évvel igen finom főnököm.
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és bajssszok elkészítése. Hogyan kell a kreppet a 
treszből kihúzni, stb. A bajusz és szakái részletenként 
való ismertetése képekbe bemutatva. Ezek után sora­
koznak a karakterisztikus alakok képsorozata. Minden 
egyes képnél ismertető szöveggel, melyek közül ki 
emelendő a következő jellemek, u. m : művész, kínai, 
cigány, orosz, indiai, néger, Leár király, Faust, Velen­
cei kalmár, Mór Ferenc, a világhírű Schiller dráma 
haramnk intrikusa, csavargó, tengerész, kunsági pol­
gár, debreceni cívis, kiélt alakok, stb. és a detektívek 
képcsoportja.

E könyv második részében igen érdekes a haj 
és szakái részletes ismertetése elméletbe és szemlél­
tető rajzokba bemutatva. Ebben kiemelendő a Rokokó 
és a copviselet. Tanulságos még a 19 ik századbeli 
magyar viseletek, mely képcsoportba ott látjuk a kor­
tes vezért, hevesmegyei viseletét, mátra vidéki palócok, 
gyöngyöspataiakat, székely viseletét, hortobágyi juhász 
stb. Végül történelmi daraboknál előforduló igazi főur 
karaktere zárja be ezen müvet.

A 90 oldalnyi terjedelmű könyv valósággal nél­
külözhetetlen minden törekvő szaktársnak.

Azon szaktársak, kik kézhez kapták ezen köny­
vet a legnagyobb elismeréssel emlékeznek meg ezen 
könyvről

Albert Ignúcz nagyszebeni kiváló szaktársunk a 
legnagyobb e ismeréssel adózik ezen könyvnek.

Szőke Félix brassói kollégánk Írja hogy a rendelt 
két könyvet megkapta, gratulál ezen műhöz. Egvben 
kéri a harmadik könyv megküldését egy másik kartár­
sának

T. Kőnig ur. B. könyvét örömmel vettem. Mint 
régi színházi fodrász mondhatom, hogy a könyvbe

Első rendű úri és hölgyfodrász, ezelőtt egy hónappal 
tette le a babtista papi vizsgát és most New-yorkba 
van mint pap. Azután nekem is voltak olyan segédeim, 
a ki már volt katholikus pap és cow boj, tehenész, 
egy másik pedig a ki tanító volt.

Itt lakik Schőffer T. borbélymester, aki azzal ked­
veskedik a vendégeinek, hogy minden borotválás és 
hajvágásnál számozott jegyet ad a vendégeinek 3—4 
hónapig és december 25-én, karácsony estéjén ki lesz 
huzva egy szám és a szerencsés nyerő 200 dollár, 
1000 korona értékű ház helyet fog nyerni. A nevezett 
borbély igen jó üzleteket csinál, 5 segéddel dolgozik, 
én ismerem ötét személyesen.

Kanusand-Son többszöri miliomos nagykereskedő 
a minap bement 1435. Pausilvánia A ve N. W. S. 
Johnson borbély üzletébe, a mikor ki lett szolgálva, 
20 dolláros bankjeggyel fizetett és azt mondván, tartsa 
meg az egészet, mar rég nem voltam ilyen jól meg­
borotválva. A 19 dollár és 70 cent a segédé lett.

Szatay András fodrász mester.
Folyt. köv.

foglaltakból, most már teljesen tökéletesítettem tudá­
somat. Ezen könyvre nagy szükség volt. Hazafias tisz­
telettel Péter Kammer fodrász Bakarest.

Egy debreceni tekintélyes kartársunk a következő­
leg nyilatkozott a „Színházi Fodrászáról. „Nem is 
olyan rég egy jótékonycélu műsoros estély volt, a 
melyen szerepelt két vendégem. Megvallva az igazat, 
hogy olyan dolgok adták elő magukat, hogy szinte 
rösteltem, hogy a kívánt megrendelést nem tudtam 
teljesíteni. A „Színházi Fodrász" valóságos tanító. Ha­
tározottan állítom, hogy oly tudásnak jutottam birto­
kába, melynél fogva mindig hálával fogok e könyvre 
visszaemlékezni.8

Masamód és a fodrász.
Trencsén december 4.

Gyakrabban olvasom szaklapunkból a masamód- 
néknak iparunkba való belékontárkodásait, mivel a 
készen előállított hajakkal kereskednek. Ez nem csak 
élelmességre vall, hanem vagyonosodni is akarnak. Mi 
pedig fodrászok és borbélyok, tisztelet a kivételnek, 
nem törődünk ezzel, mert kicsinyeskedők, egymást 
irigylök vagyunk, szakmánk fejlesztésével szembe pe­
diglen indolensek, azért élünk csak máról holnapra. 
Valamikor lakájok űzték szakmánkat. Járta a hajlon- 
gás, a mely jólesett a borotváló közönségnek. Ma, a 
huszadik századba a munka járja, más emberek élnek, 
hajlongásból nem lehet megélni, igyekezni kell min­
den szakmaiizőnek, hogy a borotváláson és hajvágá­
son kivül iparunk gazdag mellékágait elsajátítsák. Le­
gyünk egyszersmind kereskedők. Hiszen Magyarorszá­
gon a legtöbb helységében, a falukat nem számítva, 
legtöbb borbély üzlet kirakatába illatos virágot és 
nemzeti szalaggal átkötött tambura hangszert látunk.

Természetesen ezen kolléga urak nem törődnek 
piperecikkek és hajmunkák eladásával, ott a vevő kö­
zönség kényszerítve van, hogy a masamód üzletekből 
szerezze be a hajmunkákat. Nekünk magyar fodrászok­
nak eminens érdekünk pediglen, hogy a régi indo­
lenciánkkal felhagyjunk Igyekeznünk kell szakmánkat 
kereskedői szellembe vezetni és versenyképessé kell 
tenni árukészleteinket Elégedjünk meg a polgári ha­
szonnal, 15—20 százalékkal, akkor nem kell féljünk a 
droguistáktól, masamódnéktól, sőt a peceráj üzletek­
től sem.

A vevő hozzánk jár és könnyen hozzá tudunk 
jutni. Tehát legyen minden szaktárs szeme előtt a 
kereskedői szellem és iparunk fejlesztése, legyünk ré­
sen és ne engedjük minduntalan, hogy idegenek or­
runk elől mindent elhalásszanak

Vágó Viktor úri és női fodrász.

H á tra lék o s e lő f ize tő in k e t k é r jü k  a z  
e lő f iz e té s  m ielőbb i m e g ú jítá sá ra .



BERNADY GYÖRGY HOFBAUER AURÉL
udvari tanácsos, Marosvásárhely sz. kir. város főispánja Marosvásárhely sz. kir város polgármestere

fővédnöksége alatt.

A Maros-vásárhelyi Borbély-Fodrász Mesterek Szövetsége
1914. évi január 6-án (kedden) vizkereszt napján 
M arosvásárhelyen a Transsylvania dísztermében

Országos úri dijfésüiési és színházi hendazési (maszhirozási) uersenyt
rendez

Látványos hölgyfésüléssel összekötve,
melyre az ország minden borbély-fodrász mesterét tisztelettel meghívjuk.

A két verseny dijai a következők:
!- Úri díjfésülés:

1. dij: Marosvásárhely sz. kir. város dija : Mesteri 
dij, valódi aranyérem, 100 korona jutalomdij, oklevél.

2. dij: Marosvásárhelyi borbély-fodrász mesterek 
szövetsége dija: Ezüst érem. dísztárgy és oklevél.

3. dij: Bronz érem, oklevél.
4. dij: Tiszteletdij és oklevél
5. dij: Oklevél.

II. Színházi kendőzési (maszkirozási) 
verseny.

1 .  dij: Marosvásárhelyi Kereskedelmi és Ipar­
kamara dija : Aranyérem, jutalomdij és oklevél.

2. dij: Fodrászok Lapja dija : Ezüst érem, dísz­
tárgy és oklevél.

3. dij: Bronzérem
4. dij : Oklevél.

Mindkét verseny ideje 30—30 perc. Nevezési dij mindkét versenyre 4 - 4  korona.
Úri dijfésüiési versenyen csakis választékos frizura, gyengén vassal behajlitva. Koz­

metika használata megengedve.
Színházi kendőzési (maszkirozási) versenyen a kimaszkirozandó karakter lehet történelmi 

vagy újabb divatu bármilyen szakállal. Az arc szinezése szükséges.
Modelekröl a rendezőség gondoskodik. A zsűri különböző városokból lesz megalakítva.
A versenyre való jelentkezések 1913 december 30-ig fogadtatnak el.
Mindazon kolléga urak, kik ezen fodrász napra Marosvásárhelyre szándékoznak jönni 

szíveskedjenek jövetelüket lapunk szerkesztőségének bejelenteni legkésőbb december hó 
végéig, hogy vasúti kedvezményes jegyről a rendezőség gondoskodjék.

A Maros-vásárhelyi Borbély-Fodrász Mesterek Szövetsége.
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Gépek a mi műhelyünkben.
Elektromos vibrációs masszírozó gép.

Irta : Bányász Henrik, Arad.
Olvasóinkat eddig már két o yan géppel ismer­

tettem meg, melyek bevezetéséve jövedelmeink biztos 
növekedését érhetjük el. Ha valaki figyelemmel kiséri 
szakirodami munkásságomat, arra a gondolatra ébred 
hét, hogy a vagyonszerzés tölti el egész valómat, hiszen 
minden Írásom erről regél. Hát kedves olvasó, tegye 
csak szivére a kezét, nem e azért dolgozik, hogy va- 
gyont gyűjve, biztosítsa öreg napjaira a gondtalan meg­
élhetést? Méltóztatnak még emlékezni azon dolgoza­
tomra, melybe Carnegie amerikai pénzfejedelem azon 
idevágó kijelentésével foglalkoztam, miszerint a mun­
kát, az üzletet úgy aposztrofálja, in int a nagyközönség 
igényeit kielégítő tényezőt és csak akkor ismeri el tö­
kéletesnek, ha mentői jobban elégítve ki a közönséget 
és egyenes kövctkezményekép, a vagyongyűjtést teszi 
lehetővé. A masszírozás egy igen jól jövedelmező üz­
letág hazánkban, melylyel ez időszerűit mi fodrászok 
hivatásosan nem foglalkozunk. Ezért is a masszírozás, 
ról bővebben fogok Írni, talán átlépem azon keretet, 
melyet a címben foglalt eszmekor részére szántam. 
Meg vagyok róla gsőződve, hogy egy uj üzletág csak 
akkor jövedelmező, ha minden részletével tisztában 
vagyunk, ezért is kérem az olvasó türelmét, még inkább 
figyelmét.

Mielőtt a tényleges tárgyalásra rátérnék, még va­
lamit Tapasztalati tény, hogy a mi szakmánk űzői ál­
talában nem tudnak időt szakítani arra hogy az egy­
forma napi munkájuk végzése mellett mással is fog­
lalkozzanak. Pedig egy szakma sem mutat fel annyi 
munka nélkül eltöltött időt, mint éppen a mienk. El 
sem képzelhető, hogy reggeli 6 órától esti 8 óráig 
lévén az üzlethez kötve, leszámítva az egy óra ebéd 
időt, napi 13 órát dolgozunk egy folytában. Különösen 
a kisebb műhelyekben a nap egyes időszakában tel 
jesen szünetel a munka, nem lévén semmi munka kí­
nálat. Azok a kisebb műhelyek, melyekben csak a 
borotválás és hajvágás képezi a munkakört, bizony 
teljes tétlenségre van kárhoztatva a nap lényeges idő­
szakában. Szakirodalmi munkásságommal un OS-un tá­
lán rámutatok ezen tényre, hogy azon uj üzletágak 
elsajátítására és még inkább azok tizésével az általá­
nos jövedelmének fokozását eredményezhessen. A ma­
gam példájával bizonyítani tudom, hogy igenis amit 
hirdetek, az nem csak eszme, de valóban mindazokat 
műhelyemben keresztül vittem és egymagám képes is 
vagyok minden nagyobb megerőltetés nélkül végezni. 
Természetesen nem marad időm arra, hogy délután 
2—3 órát ülhessek a kávéházban.

A masszírozás elsősorban a nagyközönség javát 
szolgálja. Fényesen igazolja, hogy első vendégeim az 
orvosi kar tagjaiból valók voltak. Gyakorlatomból 
még csak egy néhány esetet hozok fel. Egy hölgy 
vendégem karját alig bírta mozdítani és kétszeri vib­
rációs másságé után nem volt semmi baja. Egy másik 
hölgy vendégem alsó lábszárán egész daganat képző­

dött az idegzsábától s rendszeres másságé gyógyha- 
tását szemmelláthatólag észleltem, mert a daganat már 
a masszálás folyamán visszahúzódott. Ezen hölgy ven • 
dégem azóta jól alszik és rendszeres vendégem Egy 
orvos vendégem naponta massziroztatja magát és ál 
litása szerint azóta sokkal jobban érzi magát, amióta 
masszírozom. Egy nagyobb elfoglaltságu vendégem, 
aki igen megerőltető szellemi munkát végez rendsze­
resen massziroztatja a fejét és azt állítja, hogy szeme 
egészen felfrissül, nyomást nem érez a fejében, »mióta 
rendszerint massziroztatja magát. Egy másik vendé­
gemnek a fülzugás ellen volt kiváló gyógyhatással a 
másságé. Egy néhány esetet soroltam csupán föl, hogy 
az olvasó érdeklődését felkeltsem, s ha még azt jegy­
zem meg, hogy a másságé alig tart 15—20 percig, s 
napi 10—20 korona mellékjövedelmet biztosit, rátérek 
az érdemleges tárgyalásra.

Megjegyzem még, hogy munkám megírására or 
vosi szakmunkák és folyóiratok fejtegetéseit használom 
fel.

Elsősorban nézzük csak mi is voltaképpen a 
másságé, mennyiben van annak gyógyhatása.

Folyt. köv.
B á n y á s z  H e n r ik .

Fodrász hírek az országban.
Országos fodrászverseny. A marosvásárhelyi 

fodrásznapra nap nap után jelentik be szaktársaink a 
részvételüket. A rendezőség állandóan permanenciában 
van, intézkedik mindenféle irányban, hogy ezen fod­
rásznapot igazán magas nívójú szakipari nappá avassa. 
Tekintettel, hogy még mindig érkeznek bejelentések, 
a rendezőség a jelentkezések határidejét december 
30-ig kitolta. Ennélfogva tehát, akik szándékoznak 
hozzánk eljönni és a vasúti kedvezményes jegyet 
igénybe venni akarják, szándékukat legkésőbb decem­
ber 30 ig jelentsék be.

Egyidejűleg nem mulaszthatjuk el kartársainknak 
tudomásul adni, hogy a budapesti országos fodrász 
áruraktár intézménye egy kvalifikálhatatlan átiratot 
intézett a marosvásárhelyi borbély-fodrász szövetség­
nek, melyben durva hangon egyesületünknek ront és 
féltékenységében ide-oda kapkodva egyesületünkre 
parancsol, hogy merünk mi országos jellegű szakipari 
nap cimet használni, és parancsolólag letilt minket 
ezen cim használatától. Minket ezen kihívó, pökhendi 
fogás nem állít meg utunkban, sőt lelkesebben fogjuk 
azt a zászlót, melyre a haladásnak jelszava van rá­
írva. Hanem igenis elseperjük mindazon alakokat 
Htunkból, kik haladásunkban minket gátolni akarnak. 
Ezen inkollégiális eljárást a marosvásárhelyi fodrásznap 
nagygyűlésén szóvá fogjuk tenni. Szaktársak! Legyetek 
mentői többen versenyünkön és ünnepélyünkön, hogy 
lássák a vidéki fodrászok ellenségei, hogy igenis már 
egyszer kilépünk a porondra és haladni akarunk 
tovább.
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Hőlgyfodrászati szaktanfolyam Kőnig Károly 
lapunk szerkesztője utánjárása folytán a marosvásár 
helyi borbély-fodrász segédek részére 3—4 hónapos 
hőlgyfodrászati szaktanfolyamot rendez. A hölgyfodrá­
szatot Rakin Emánuel hölgyfodrász s. fogja tanítani, 
aki Ausztriába és Németországba ilyen tanfolyamokon 
már sikeresen tanított, h szaktanfolyam január 1-én 
veszi kezdetét. Havi tandíj 4 korona

A mi ügyünk. Lapunk jövő számával ötödik év­
folyamba lépünk. Az eddigi működésűnk nyitott könyv 
a szaktársaink előtt. Minden bizonnyal rászolgáltunk 
erre. Ez erősiti akaratunkat, hogy az ujesztendőben 
ügyünket előbbre vihessük. Főcélunk ismeretterjesztő 
komoly közleményekkel irányt adni, amely úgy iparunkra, 
mint minden szaktársnak előnyére fog szolgálni Ez­
után is függetlenül óhajtjuk úgy iparunkat, mint kar- 
társainkat szolgálni és kérve további támogatásukat az 
igaz ügy érdekében. Csak egyet kérünk, kedves olva­
sóinktól, hogy kollégái körében előfizetésre ajánlani 
szíveskedjenek lapunkat. Viszonzásul hálával fogunk 
tartozni mindazoknak, kik e gárda szaporításában se­
gédkeztek.

Helyreigazítás. Vellner Ármin késmárki fodrász­
mester levelet intézett hozzánk, melyben irja, hogy ő 
teljesen szolidáris és az összhatározatnak aláveti ma­
gát, csak kéri kartársait, hogy ö benne ne lássanak 
ellenséget. így is van ez jól, mert becsületes verseny, 
csak a szakma és önmaga tekintélyét még jobban 
erősiti.

Üzletváltozások az országban Hajdúböször­
ményben a Tripánszki-féle fodrász üzletet átvette Kun 
Jenő fodrász. — D Dobosi Imre fodrász átvette Buda­
pesten Hohner József Gróf Haller u 4. sz. alatti fod­
rász üzletét. — Kocsis József fodrász Szeghalmon át­
vette Fehér Rudolf üzletét.

Pixavon- 
Hajspolás

tudományos alapon 
a leghelyesebb mód 
a fejbőr ápolására 
és a haj erősítésére.

Ára üvegenként 2.50 K. 
hónapokig elegendő.

Ezen árunál átlag 35% 
haszon. Minden fodrász 
a „Pixavon" bevezetésé­
vel állandó jövedelmet 

biztosit magának.

K.A.Lingner 
Bodenbach.

Halálozás. Óriás György volt gyulafehérvári 
tekintélyes közszeretetben álló fodrászmester hosszas 
szenvedés után budapesti lakásán elhunyt.

Fodrászüzletek kirakhtai. Legtöbb borbély­
fodrász üzletnek van szép kirakatja. De legnagyobb 
része a kirakatoknak beretváló szapannal, meg virág­
gal van tele. Legcélszerűbb a kirakatokat úgy elren­
dezni, hogy az Ízlésnek megfeleljenek. Különösen fi­
gyelemmel kell lenni arra, hogy szakszerűséget feltün­
tető dolgok legyenek a kirakatba. Ha már olyan üz­
letek, melyek hajraktárral nem rendelkeznek, igen al­
kalmas egy nagyobb fehér kéreg papírra (papondek- 
lire) különböző nagyságú bajuszokat, álszakálokat, 
úgymint oldal, hegyes, vagy körszakálokat ráragasz­
tani és a kirakatokban elhelyezni. A kirakatot állan­
dóan tiszta állapotban kell tartani. A közönség érdek­
lődik az árak felől is, tehát nagyon célszerű, ha az 
árakat is jelezzük már az egyes áruknál.

A vidék és a karácsony előtti vasárnapi 
munkaszünet. Illetékes helyről nyert értesülésünk 
szerint karácsony és Újév előtti vasárnapokon az or­
szágban a fodrász és borbélyüzletek rendes időben, 
délelőtt 12 órakor záródnak

Felhívás a turócszentmártoni főnök urakhoz, 
Mi turócszsentmártoni fodrász és borbélysegédek! 
tisztelettel felkérjük a t. Főnök urakat, hogy az esti 
pontos 8 órai zárás, szombaton kívül, — reggel 7 
órai nyitás továbbá a pirosbetiis napokon délután a 
2 órai záridőt rendezni szíveskedjenek. E hó 25-én 
azaz karácsony és husvét első ünnepén az egész na­
pon át zárva tartani szíveskednének. Kérésünket azzal 
indokoljuk meg, hogy Turócszentmártonban a fönt- 
emlitett időben minden ipar és üzlet szünetel, csak 
éppen a fodrász és borbély ipar nem, holott másutt 
a közösen hozott határozat folytán iparunk is csatla­
kozik a többiek szokásához. Ezért kérjük a t. Főnök 
urakat, hogy ezen csekély s a mai fejlettebb viszonyok 
által indokolt kérésünket teljesíteni szíveskednének. 
Kérésünk teljesítése esetében a közönséget hírlapi utón 
értesítjük, hogy üzleteink a fentemlitett időben zárva 
lesznek. Kérésünk ismétlésével maradtunk mély tiszte­
lettel a turócszentmártoni összes fodrász és borbély 
segédek.

Kérelem. Tisztelettel kérem mindazon kartárs 
urakat, kiknek a „Színházi Fodrász cirnii könyvemre 
gyűjtőivel küldtem, szíveskedjenek ezen müt a meg­
rendelő szaktársaknak neveivel visszaküldeni, hogy a 
könyvet mielőbb megkiildhessiik. Azon reményben, 
hogy kérésünket már iparfejlesztési szempontból is 
jóindulattal méltányolják, előre is fogadják hálás kö- 
szönetemet. Maradtam kollegiális tisztelettel Köniu 
Károly.

Körmöczbánya. Az itteni fodrászmesterek de­
cember 2-án Szporni András szaktársunk cgybehivá- 
sára egy közös értekezletre ültek össze, a melyen el­
határozták, hogy karácsony, pünkösd és husvét má­
sodnapján üzleteiket egész nap zárva tartják. Ezen 
határozatot, amely ugyan már nem uj. figyelmébe
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ajánlják mindazon szaktársaknak, akik még ezeken a 
napokon üzleteiket nyitva tartják.

Kerestetik. Cipcer István fodrászsegéd hollétét 
azonnal tudassa velem vagy azonnal jöhet is. Szent- 
péteri János fodrász Eger. — Strumfeld Károly foga- 
rasi születésű borbély szíveskedjen életjelt adni magá­
ról. Azonnal tudassa hollétét Böhler Artur fodrásszal 
Borgóprund.

Kisiparosok nyugdija. Az iparosoknak úgy a 
munkaképtelenség, mint pedig az aggkor esetére való 
nyugdíjellátása a mai társadalmi és gazdasági viszo­
nyok között a legfontosabb és legsürgősebb feladatok 
egyikét képezi Ez okból a magyar kereskedelmi és 
iparkamarák elsőrendű kötelességet teljesítenek akkor, 
amidőn e kérdés magvalósításával foglalkoznak. A 
nagyváradi és pozsonyi kereskedelmi kamarák e kér­
dés tekintetében konkrét javaslatokat terjesztettek a 
többi kamarák elé. Ez intésményt leghelyesebben a 
kötelező biztosítás elve alapján gondolják megvalósít­
hatónak és pedig olyképp, hogy az érdekeltek és az 
állam hozzájárulása utján nyujtassék az ellátási segély. 
A pozsonyi kamara úgy véli, hogy a társadalom is 
hozzájárulhatna ezen intézménynek mielőbbi létesíté­
séhez azáltal, hogy bizonyos alapokat és adományokat 
gyűjt és bocsát az intézmény rendelkezésére. Ugyan­
ezen célból a budapesti II. kerületi iparoskor nevében 
Edvi Illés László az iparos nyugdíj régi apostola a 
kereskedelmi miniszterhez emlékiratot nyújtott át. Ezen 
eszme megvalósításának lehetősége adva van. Tudva­
levőleg az 1884. évi XVII. t.-cikkbe foglalt ipartörvény 
intézkedéseinek egy része annyira elavult hogy a ke­
reskedelmi minisztérium behatóan foglalkozik egy uj 
ipar;örveny javaslatának elökészilésével s a képviselő­
ház elé terjesztésének tervével. Hir szerint a szóban 
forgó törvényjavaslat előadói tervezetét a minisztérium 
már kidolgoztatta, még pedig úgy, hogy ezen uj ipar- 
törvény tervezetben az iparosság legális érdekképvise­
lete és önkormányzati szerve gyanánt továbbra is az 
ipartestületi intézmény fenntartása céloztatik, sőt ezen 
intézmény kereteinek tágítása vétetett fontolóra.

Melyik vendég jön újra üzletünkbe ?
Aki a fordász borbély üzletben magát otthon érzi.
Aki azt mondhatja a fodrásznak: Ön már tudja, 

hogy leszek kiszolgálva, nem kell untalan a segédnek 
mondogatni.

Aki m indig vidám arcokat lát a személyzettől.
Aki sohasem hall veszekedést vagy gorombásko­

dást a rőnök és alkalmazott között.
Aki azt mondja ismerőseinek, hogy ebben a 

borbély-fodrász üzletben a szakála borotválás közben 
sohasem pattan ki, kifogástalanul lesz kiszervirozva.

Aki tudja, hogy nagy forgalom alkalmával is 
rendesen lesz kiszolgálva.

Aki nem hall a személyzettől fölösleges szófe-
csérelést. .

Aki mindig az ő árában vásárol kosmetikai cik
keket, nem ad ki értük többet.

Aki főnökét mindig az üzletben találja.
Aki mindig a borbély-fodrász üzletben pedáns 

tisztaságot lát.

Szerkesztői üzenet.
K'. /. A cikket közölni fogjuk.
K . I. A ra d . A küldött fiaskót köszönjük. Egyben 

a milleniumi kedves társaságnak üdvözletünket küldjük.
N y .  I. V elen ce. Mi általános köszönő sorokat 

nem közlünk, tessék külön külön legalább egy 5 fillé­
res lapon megválaszolni, mert ez az illem

T u d o m á s u l tö b b e k n e k . A fodrász napra előjegyzett 
modelek sorshúzás után fognak kisorsoltatni és igy 
fog kiki a maga modeljéhez jutni.

Kozmetika.
H a jfe s té s  Itt közlünk bajusz és előhajfestésre 

jó receptet.
I. ü v e g :

Alkohol 96% 1000 
Ayna dest 2500 
Pyrogallol 85

II. ü v e g :
Ayna dest 15*0 
Argent rutr 8'0 
Ammónia p I. 30 0

f ír i l lá n tin  k é s z í té s e  120 gramm Lanolin, 60 grmm 
Spermazetum, 300 gramm Mandula olajat összetesszük 
és felfőzzük, kihűlés előtt 10 gramm eterikus olajat 
(tetszés szerinti illattal) teszünk hozzá, végül tége­
lyekbe tesszük.

A FODRÁSZOK LAPJA
minden hónapban kétszer végig járja az egész 
országot, eljut minden városba, minden oly 
faluba, a hol csak egy fodrász üzlet is van.

Körülbelül
ötezer borbély és fodrásznak  

kerül kezébe,
s ennyi szaktársnál lehet keresni a Fodrászok 
Lapja révén : segédet, üresedést, áruit, üzletet, 
szóval mindent, a mire a szaktárs uraknak és 
segéd uraknak szüksége van. S a mi fő, a hir­

detésnek mindig eredménye van.

Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az „Üres helyek* és „Helyet keresők* hirdetési rovata elő 
fizetőinknek 40 fillér, nem előfizető mesterek 1 koronát fizetnek 
továbbá nem előfizető segédek és tanoncok 40 fillért fizetne* 

mely posta bélyegbe előre beküldendő.

H elyet keresők.
19 éves józan életű jó munkás fodrász segéd 

keres egy jobb üzletben alkalmazást, lehetőleg olyan 
üzletbe, hol kijáró vendég nincs. Belépek január l-ig, 
esetleg előbb is. Leveleket kérek december 22-ig. Mis- 
kolcz, Losoncz, Rozsnyó előnybe. Szives megkeresé­
seket kér Jóssi István fodrász segéd. Kassa, Deák 
Ferencz-ut 51.

23 éves borbély segéd keres azonnali belépésre 
alkalmazást nagyobb vidéki városba, hol huzamosabb 
ideig lehet. Varga Sándor Törökszentmiklós, Ferenc* 
utca 133. szám.
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Egy jó megjelenésű 18 éves borbélysegéd óhajt 
azonnal üzletbe lépni, úti költséget könyve ellenében 
kér. Décska János Trencsén, fő-tér 11. sz.

17 éves, fiatal borbélysegéd, ki mostanába sza­
badult, szeretne valamelyik vidéki városba oly üzletbe 
lépni december 29 éré, hol a munkáját teljesen ki­
gyakorolhassa, fizetés egyezség szerint. Szives ajánla­
tokat kér Preznánszky Ferenc Beregszász, Eötvös-u-
l. szám.

Fiatal, jobb munkás borbélysegéd, jobb üzletben 
alkalmazást keres azonnali belépésre Szives megke­
resést kér Vedres Bela Debrecen, Ispotály-u. 9. sz.

Intelisens fiatal fodrász segéd keres azonnali 
belépésre alkalmazást. Ajánlatokat fizetés megjelölésé­
vel kér Veiszman Ignácz Szikszó.

25 éves fodrász segéd azonnali alkalmazást ke­
res. Földesy Lajos Ocsa (Pest m.)

18 év körüli magas növésű szolid józanéletü 
fodrász segéd keres csakis városban olyan vegyes 
vendégektől látogatott üzletben állandó alkalmazást, 
hol esetleg a hajmunkát megtanulhatná. Esetleg má­
sodik segédnek is elmegy. Beléphet január 7-én. Kuhár 
Gyula Alsóverecke (Bereg m.)

Fiatal borbély segéd keres alkalmazást, hol szak­
májában perfektül kiképezheti magát Fizetés érdem 
szerint. Könyve ellenében útiköltséget kér. Princensz 
János Újpest Főutca 24. szám.

Fiatal hajmuiikás, ki szépen ondulál, a fésülés­
ben a gyakorlata hiányzik Az úri fodrászathoz ért jól, 
alkalmazást keres Fischler József Erzsébet-falva (Pest
m. ) Török Flóris utca 20/a.

30 éves izraelita józan életű inteligens úri fodrász­
segéd keres jobb üzletben azonnali belépésre alkal­
mazást. Fodrászaton kívül érti a foghúzást, köpülyö- 
zést részben a hajmunkát is. Elmegy üzletvezetőnek 
is. Könyve ellenében útiköltséget kér, Griin Ede bor­
bély segéd Nyírbátor.

28 éves fodrász segéd úri kiszolgáló keres olyan 
üzletben al almazást, hol huzamosabb ideig szervíroz 
hat. Éves bizonyítványokkal rendelkezik. Cim „Temes­
vár" jelige alatt Psotrestant. Temesvár.

Egy jó munkás borbély segéd keres elsőrendű 
üzletben alkalmazást azonnali belépésre. Szabó Károly 
Szatmár. Honvéd köz 3 szám.

21 éves intelligens fodrász segéd keres állandó 
alkalmazást fix fizetésre vagy ellátással. Beszéli a ma­
gyar, német nyelvet. Hajmunkát érti. Beléphet január 
1-ig bármikor. Kovács Mátyás Szapáry Liget (Áradni.)

31 éves fodrász segéd perfekt jó munkás keres 
azonnali belépésre alkalmazást. Scheppel Antal Buda­
pest, Fecske u. 18. ajtó 4.

20—21 éves perfekt úri kiszolgáló fodrász segéd 
keres azonnali belépésre csakis úri köröktől látogatott 
üzletben kondíciót. A legmagasabb igényeket kielégítő 
megfelelő higeniával szervíroz. Csakis erdélyi kondí­
cióra reflektál, hol kijáró nincs. Szives megkeresést 
kér Rozsay Arany Béla Szentes, Zrinyi-u. 19.

17 éves jó munkás fodrász segéd ajánlkozik jobb 
üzletbe. Könyve ellenében vasúti költséget kér. Szives 
megkeresést kér Kiss Ferencz Szépviz.

4 éves borbély segéd keres állandó alkalmazást 
december 20-ra, esetleg rögtöni belépésre is. Szeles 
Sándor Verestorony I. Postrestant.

21 éves jó munkás borbély segéd azonnali belé­
pésre alkalmazást keres. Könyve ellenében útiköltsé­
get kér. Jáger Ferencz Temeskutas, Felső-u. 45 sz.

il szaktárs urak becses figyelmébe!
Ha Ön vendégének haja közt ilyen haj- 

molyette hiányokat fedez fel, használja Ön 
az általam feltalált „ A L B A  R E G /N “  
gyógykivonatot. Kezeskedem a biztos siker­

ért Á r a  h a s z n á l a t i  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  
4  k o r o n a - Több száz elismerő levél.

K O R O N A H  K Á R O L Y  és F IA
csász. és kir. kamarai női és úri fodrászoknál 

S z é k e s f e h é r v á r .

Üres helyek.
Egy ügyes 20—25 éves jó úri kiszolgáló, ki a 

hajmunkát is tökéletesen érti, azonnali belépésre ke­
restetik. Fizetés 50 kor. havonta, a hajmunkától 10 
százalék. Vörös Endre úri és női fodrász Győr, Baross- 
ut. 37 sz.

Egy jó megjelenésű, jó munkás borbélysegédet 
keresek azonnali bslépésre, fizetés 22 K és teljes el­
látás Családias otthon. Sürgönyajánlat előnyben. Sza- 
ladits Jenő, Dévaványa.

22—24 éves elsőrendű munkás segédet keresek 
akár azonnali belépésre. Fizetés 30 K. reggeli, ebéd, 
lakás, jó mellékes. Sebek Gusztáv Beregszász.

Egy föltétien jó munkás borbély segéd, ki állan­
dóan szeret egy helyen maradni, azonnali belépésre 
kerestetik, csak józan életű és tisztaság kedvelő jelent­
kezzen. Fizetés havi 12 koronától 20 koronáig, reggeli, 
ebéd. lakás fűtéssel. Széntpéri János fodrász Eger. 
Csiky-Sándor-utca 46. szám

Keresek üzletembe egy elsőrangú 22—25 éves 
jó és gyors munkás úri kiszolgáló segédet, ki huza­
mosabb ideig szervírozott egy helyen és ki üzletemet 
tavasszal át is venné. Fizetés 24 korona, reggeli, ebéd 
és lakás, jó mellékes. Body Barna Rimaszombat, Hun- 
gária-szálloda.

Nem régen szabadult fodrászsegéd, kinek kedve 
van vidéken dolgozni, állandó alkalmazásra azonnal 
felvétetik. Kezdő fizetés 12 kor, reggeli, ebéd. vacsora, 
lakás, üti költség 6 hónap után megtérítve, József M. 
Kéthely, Somogymegye.

Keresek egy megbízható, józan életű, jó munkás,
19-21 éves borbélysegédet, beléphet azonnal. Fize­
tése most a téli időben 16 kor., később javítás, reg­
geli, ebéd, uzsona, vacsora és lakás. Úti költséget 5 
hónap után megtérítem. Orlovszky Róbert borbély m. 
Korompa, vasgyár, Szepesmegye.

Legalább két éves, szolid, jó munkás borbély- 
segéd 16 korona fizetés és teljes ellátással felvétetik, 
azonnal is beléphet. Gallasz József Nyíregyháza, Kál­
iói* ut 55.
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18—20 éves fodrász segéd k szakmájában tel­
jesen jártas, december 10-re felvétetik, útiköltség 3 
hó után megtéríttetik, csak olyan urak ajánlatát kérem, 
kik szeretnek huzamosabb ideig egy kondícióban ma­
radni. Fizetés 60 korona fix. Szláv ajkúak előnyben. 
Ajánlatokat Iháthy József Sümeg, Zala m. kérek.

Keresek azonnali belépésre egy jó munkás 20 24 
éves fodrász segédet. Fizetés 28 korona, reggeli, ebéd. 
lakás. A mellékes szorgalmától függ Holeva Testvérek 
Bártfa, Posta-u. 2.

Egy jó megjelenésű 18-20 év körüli fodrász­
segéd, ki szakmájában teljesen jártas, felvétetik. Olyan 
segéd ajánlkozzék, ki huzamosabb ideig szeret egy 
helyen dolgozni. Stiefel Gyula Varanó iZemplén m.)

19 éven felüli szolid, megbízható jó úri kiszol­
gáló segéd felvétetik. Spácsek Ferencz Kolozsvár.

Egy fiatal jó munkás borbély segédet keresek, ki 
szakmájában teljesen kielégítő, legkésőbb december
20-ra. Fizetése 20 kor és még természetbeni járandó­
ságok, reggeli ebéd és lakás. Szűcs Károly borbély 
és fodrász. Nigy-Szalonta Tenkei ut 14.

22 -27 év körüli józan életű állandóan dolgozni 
szerető fodrász segéd azonnal felvétetik. Fizetés 30 
kor. reggeli, ebéd, lakás, jó mellékes. Özv. Hollinger 
Miklósné Miskolcz, Széchenyi tér 3.

24—28 éves józan életű perfekt úri kiszolgáló 
felvétetik, fizetés 24—30 koronáig, jó mellékes, ugyan­
itt egy nemrég szabadult segéd, ki magát tovább 
akarja képezni. Lőcsey Péter Kaposvár Korona u. 3.

Borbélysegéd, ki jól tud borotválni és hajat vágni, 
felvétetik. Román nyelv megkivántatik. Fizetés 20 ko­
ronáig, élelmezés és lakás. Böhlert Artur Borgóprund. 
(Besztercenaszód m )

Fiatal, jobb munkás borbélysegéd felvétetik. Fi­
zetés 16—20 kor., ellátás és jó mellékkereset. Vagyis 
egy olyan segéd, ki átvenné üzletemet. Azonnal is 
beléphet. Trifanovits Bogdán Titel.

21 éves, úri kiszolgáló, inteligens, jó megjelenésű 
borbélysegéd, ki németül is beszél csakis állandó üz 
letre felvétetik. 60 kor fix fizetés, igen jó mellékes. 
Gorgos János Kassa, Gróf Bercsényi-u. 2.

Ügyes jó megjelenésű, jó munkás fiatal borbély- 
segédet felveszek folyó hó 20-ra, 20 korona havi 
fizetés és teljes ellátással jó mellékes Tartler Miklós 
Nagyenyed, Főtér 23. sz.

Ügyes, jóravaló borbélysegéd azonnali belépésre 
felvétetik. Turóczi Ferenc fodrász Marosludas.

19 éven felüli, szolid, úri kiszolgáló borbély- 
segéd felvétetik. Havi fizetés 24 kor., ellátás, lakás, jó 
mellékes. Sürgöny ajánlat előnyben. Wellner Ármin 
Késmárk

25—30 éves segédet felveszek folyó hó 15-ikétől 
30-ikáig, ki perfekt jó és gyors munkás, fő hogy szor­
galmas és állandó legyen. Fizetés 70 kor. fiksz. Úti­
költséget nem fizetek. Molnár Ernő fodrász Tapolcza, 
Balaton vidék.

20—24 éves józan feltétlen jó munkás segédet 
keresek, lehetőleg oly természetűt, ki nem szeret vál­
tozni gyakran. Fizetés 20—24 korona, jó mellékes és 
teljes elátás lakással, a hajmunkát külön díjazom. Hor- 
nyák Béla Gyöngyös.

P E S T M  E G Y É B E N  K i s k ö r ö s ö n ,  a  v á r o s h á z a  m e l ­
let t  egy  jó  f o r g a l m ú  fö d  a s z ü z l e t  a z o n n a l  j u t á ­
n y o s  á r o n  e la d ó .  B ő v e b b e t  A d á m  G y u l a  K i s ­
k ö rö s .

E G Y  JÓ  M E G É L H E T É S Ü  f o d r á s z ü z l e t  M a r o s -  
V á s á r h e l y t  e la d ó  v a g y  a k á r  c s a k  a  b e r e n d e z é s ,  
a  m e ly  t i s z ta  uj,  c s a l á d i  o k o k  m ia t t .  C i m e  M. 
V je l ig e  a la t t  k i a d ó h i v a t a l u n k b a n  m e g t u d h a t ó .

n vendég szívesen vár, ha fodrászánál hedvenc lapját, a

M A G Y A R  F I G A R O
c im ü  l e g s z e b b e n  k iá l l í to t t ,  m u l a t t a t ó ,  s z e l l e m e s  
é s  p i k á n s  t a r t a l m ú ,  s z í n e s e n  i l l u s z t r á l t  k é p e s  
h e t i l a p o t  o l v a s h a t j a .  E z é r t  a  M A G Y A R  F I G A R O -  
n a k  egy f o d r á s z - ü z l e t b ő l  s e m  s z a b a d  h i á n y o z n i a .

T  e s s é k e l o t i z e t n i !
A lap  á r a  n e g y e d é v r e  4  k o r o n a ,  f é lé v re  8 k o ­
r o n a ,  e g é s z  é v r e  16 k o r o n a .  — — —  —

M u t a t v á n y s z á m  k í v á n a t r a  I ng y e n .

Magyar Figaro kiadóhivatala.
B u d a p e st, T e  r é z -k ö r ú t  3 8 . s zá m .

5) Sikerrel dolgozhatik a MAQEN-féle borotvákkal,
i f l |  mert a borotvái a legfinomabb acélból készülnek.
I A  b o r o t v í i l e  l í r a i  h o m o r ú  I r ö s z ö r i l l é s s e l :
I A 22. szám 5/8-dos á 360, 6 drb 17 kor., 22. szám 4/8-dos á 3 20, 6 drb
h  16 kor., 23. szám 4/8-os és 23. sz. V8-os á 3 kor., 6 drb 15 kor. 50 f.

U " él h o m o r ú  francia alak 80. szám */8, 81. szám 4/8, 86. szám 4/„ á 
2 kor. 20 f., 6 drb 11 korona, 85. szám % á 2 kor.. 6 drb 10 korona.

7. sz. hajvágó olló a legjobb borotva acélból előállítva 3 kor. 75 fillér. 
Szives megkereséseket német levelezéssel kérnémo H a ge n

J  LeichtUngena\d W u p p e r, N é m e t o r s z á g bortva és hajvágóolló gyáros.
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Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéknak

I Z Z S Z L , S z í n h á z i  F o d r á s z
C ím ű  s z a ltk ö n y v  ké p e k k e l g a z d a g o n  illu s z tr á lv a .

Ezen könyvből mindenki könnyen elsajátíthatja a színházi fodrászatot, 
különösen a színpadon való a rc fe s té s  m ű v é s ze té t.

I Söl ti ara 4  korina.
E lap előfizetőinek 2  kor, amely postabélyegekben is beküldhető 

Az összeg előre beküldése esetén portómentesen küldjük meg. — UtÓnVÉtBlnÉl Z H 65 fillér portóitól.
Színházi Fodrász megrendelhető: Fodrászok Lap ja kiadóhivatalában lYlarOSVásárllBlyt.

45 EZER LAKOSÚ községben 4 év óta fenn­
álló úri és női fodrászterem elsőrendű beren­
dezéssel, vízvezeték, villanyszáritó gepekkel el­
látva, lej mosó aparátussal ezer koronával az 
üzlet átvehető. Az üzlet havonta jövedelmez 
650—700 koronát. Az üzlet kipróbálható Ma­
nikűr, pedikűr bevezetve Csakis úri közönség­
től látogatott az üzlet. Cime „45* jelige alatt 
lapunk kiadóhivatalában megtudható.

NAGYVÁRADON 17 év óta fennálló jé forgalmú 
borbélyüzlet elköltözés miatt — 550 koronáért 
azonnal eladó Havi bevétel 270— ,‘100 korona. 
Lakbér szoba, konyhával, mi az üzletből nyillik, 
évi 624 K. Állandó segéd és tanuló van, külső 
vendég nincsen, vételre bárkinek alkalmas, biz­
tos megélhetésü üzlet. — Értekezhetni Cibula 
József fodrásznál Nagyvárad, Banya-sor 9 sz.

ERDÉLYI gazdag nagyközségben, úgy heti és 
országos vásárokkal 5 év óta egyedül fennálló 
jólmenö borbélyüzletemet súlyos betegség és 
vezetéshiány miatt azonnal eladó. 9 évi szer­
ződés, 360 K évi lakbér, évi bévé. el 2600— 2 700 
K között változik, de seged, inas nincs, csak 
magam dolgozok és konkurrencia teljesen ki 
van zárva. Az üzlettel együtt egy szép, uj szoba 
berendezés is eladó, az ára 1400 K. Röszling 
Péter borbély. Szászlekence.

SZOLNOKMEGYE nagyobb rendezett tanácsú 
város főutcáján, piachoz közel, 12 év óta fenn­
álló fodrászüzletemet családi okok miatt azon ­
nal eladom. Évi kereset 2400 K-tól feljebb. — 
Eladási ára 600 K Cim „Szolnok* jelige alatt 
megtudható a kiadóhivatalban.

A BALATONHOZ KÖZEL a legrégibb jómene- 
telü fodrászüzlet más vallalat miatt eladó, a  
vételhez legalább 1000 K szükséges, a többit 
megegyezés szerinti részletekben lehet fizetni. 
A bevétel téli hónapokban 240— .400 kor. közt, 
nyári hónapokban duplája, mivel közel van a 
Balatonhoz Az üzlet vegyes vendég látogatásu 
Házber üzlettel együtt 200 K. Lakáshoz tarto­
zik egy nagy üzlet, nagy szoba, konyha, mely 
az üzletből nyílik az éléskamrába, előszoba, 
verenda, kert stb. Csak komoly vevőkkel tár­
gyalok. József M. fodrász, S -Kéthely.

RITKA ALKALOM Ha jó megélhetést akar biz­
tosítani, úgy vegye meg a Kassa legforgalma­
sabb helyén lévő 17 év óta fennálló fodrász- 
üzletemet. Kimutatható évi jövedelem 5500 k o r , 
melyből még vagyont is gyűjthet. Kulcspénz és 
berendezés 2800 kor. Mas elfoglaltság miatt 
sürgősen átadó. Ajánlatok „Biztos kenyér* cim 
alatt Kassa, Fő-utca 46. szám alatti trafikba 
küldendők.

Első villanyerőre berendezett borotva homorú 
müköszörüldéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. 

cs. és kir. esküdt szakértő, becsü-mester.
Nagy raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén hajnyiró 
ollókból. Haj- és szakálvágó gépek általam való fenése a leghíresebbek. Eredeti D-c Marcell- 
féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kivül csakis a legjobb 
minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb 
olaj fenőkövek, haj- és szakállvágó gépek, körömápolási eszközök stb.
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S Z A T M Á R  m e g y é b e n ,  e g y  3 0  e z e r  l a k o s ú  v á ­

r o s b a n  1 8  é v  ó t a  f e n n á l l ó ,  m o d e r n  b e r e n d e ­

z é s ű ,  ú r i  v e n d é g e k t ő l  l á t o g a t o t t  b o r b é l y ü z l e t ,  

e l k ö l t ö z é s  m i a t t  e l a d ó ,  a m e l y  a z o n n a l  á t v e h e t ő .  

A  l a k á s  é s  l a k b é r  é v e n t e  0 6 0  k o r o n a ,  5  é v e s  

s z e r z ő d é s .  Ú r i  f o d r á s z a t b ó l  h a v i  b e v é t e l  4 0 0  

k o r o n a ,  i l l a t s z e r  é s  p i p e r e c i k k e k b ő l  é v i  h a s z o n  

6 0 0  k o r o n a .  A  m e g v é t e l h e z  8 0 0 — 1 0 0 0  k o r o n a  

s z ü k s é g e s .  A  t ö b b i t  k e l l ő  b i z t o s í t é k  m e l l e t t  l e ­

h e t  f i z e t n i  r é s z l e t b e n  i s .  C í m e  „ S z a t m á r  m e g y e “ 

j e l i g e  a l a t t  m e g t u d h a t ó  l a p u n k  k i a d ó h i v a t a l á b a n .

E R D É L Y B E N  e g y  j ó f o r g a l m u  f o d r á s z ü z l e t  s ü r ­

g ő s e n  e l a d ó .  U g y a n o t t  e g y  s z o b a  b ú t o r  i s  e l ­

k ö l t ö z é s  m i a t t  e l a d ó .  H á r o m  g y á r b ó l  é s  a  v a s ­

ú t i  á l l o m á s t ó l  v e n d é k k ö r .  b i z t o s  m e g é l h e t é s .  —  

H a v i  f o r g a l o m  2 5 0 — 3 2 0  K  A  g y á r b ó l  d í j t a l a n  

t ű z i f a ,  a m e n n y i  s z ü k s é g e s .  B ő v e b b e t  a  t u l a j d o ­

n o s n á l .  F u t ó  F á b i á n ,  G y e r g y ó s z e n t m i k l ó s .

B U D A P E S T H E Z  K Ö Z E L ,  4 5  k i l o m é t e r r e  e g y  

s z o l g a b i r ó i  s z é k h e l y e n ,  D u n á n t ú l i  m a g y a r  n a g y ­

k ö z s é g b e n  3 2  é v  ó t a  e g  e d ű l  f e n n á l l ó ,  m o d e r n ü l  

b e r e n d e z e t t  f o d r á s z ü z l e t  1 1 0  a b o n á l t  v e n d é g g e l ,  

g y e r m e k e i m  k ö z é p i s k o l á b a  j á r a t á s a  m i a t t  e l a d ­
n á m  r é s z l e t f i z e t é s r e  i s  Á t v é t e l h e z  e l é g  1 0 0 0  K .  

Á r a  1 6 0 0  K ,  a  t ö ö b i t  r á é r  m e g e g y e z é s  s z e r i n t i  

r é s z l e t e k b e n  f i z e t n i .  A z  ü z l e t  h a v i  j ö v e d e l m e  

3 0 0 — 3 5 0  K  L a k b é r :  ü z l e t ,  k é t  s z o b a ,  k o n y h a  

e g y b e n y í l ó  s  f a h á z  h o z z á  3 2 0  K  e g y  é v r e .  —  

K ö z é p i s k o l á k k a l  b i r ó  v á r o s ,  v a g y  k ö z s é g b e n  

l é v ő  h a s o n l ó  ü z l e t t e l  e l c s e r é l n é m  G i m  B r a t t a n  

M i k l ó s  f o d r á s z  V a l ,  F e h é r m

S Z O L G A B 1 B Ó 1  j í r á s i  s z é k h e l y e n  e g y  b o r b é  y -  

ü z l e t  h a z a u t a z á s  m i a t t  a z o n n a l  e l a d ó .  F o g h ú z á s  

é s  k ö p ö l y ü z é s  n a g y b a n .  A z  ü z l e t  á r a  2 0 0  k o r .  

N e g y e d é v i  l a k a s  i n g y e n ,  m e r t  s a j á t  h á z a m b a n  

v a n .  D o h a i  V e n d e l ,  S z e k s z á r d

A z  ö s s z e s  f o d r á s z a t i  c i k k e k  é s  k e l l é k e k  

l e g o l c s ó b b  b e v á s á r l á s i  f o r r á s a .

Különlegességeit teljes üzleti berendezésekben.
F o r g ó  b é c s i  fodrászszék 21. k o r o n á t ó l  

f e l j e b b  k a p h a t ó .

R e f l e k t á n s o k n a k  s z í v e s e n  s z o l g á l o k  

i n g y e n  k ö l t s é g v e t é s s e l .

Kecskeméty Sándor
Temesvár.

T f | C  I I C T  T U D  M ü n c h e n  ( B a v e r n )  
u U ü .  I H U i L C n  Rumfirdstrasse la.

Alapittatott
1862.

Alapittatott
1862.

Bo n M és gyűr és műköszűriilde.
K ülönlegessé fodrász eszközökben.

Borotvakések, hajvágó ollók, továbbá hajvágó 
gépek fenése legkörültekintőbben és a legrö­

videbb idő alatt eszközöltetnek. 
G azdagon illu s z trá lt  á r je g y z é k  in g ye n  

és b é rm e n tve .

Telefon 4 -3 4 .  Telefon 4 - 3 4 .

Haj és illatszer nagykereskedő.
Haj hossza cm.-ben 30 3o 40 50 60 70 80 90

Árak 10 gr.-ként korona értékben 
Francia I. rendű 0’25 030 0*36 0*55 0’80 105 T30 140
Kínai I. „ — — 0*18 0’30 0 55 0 80 0 90 —
la előkészitett haj 0 90 1 35 1 '50 240 3 — 3'70 4*20 4’60 
Olasz 1. „ 0 45 070 0*90 1*40 2*20 2*50 — —
Fehér haj I rendű 1*— 1 *35 1*90 2*50 4*— 5’— 5*50 —
Tompa rithaj 0‘20 0 25 0’30 0'40 1 70 2•— 270 -
Hajfonatok állított hajból3 ágban 6*62 736 10’— 13*— 20 

„ Kinai „ „ ,, 2-64 320 470 10— 14
Hajkrepp kg.: 10 kor. Gyapot angol krepp kemény 
kg. 6 kor. Bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb bevá­
sárlási forrása. Szállítás utánvét mellett történik, nem 

megfelelő áru kicseréltetik 8 napon belül.

podor Imre
Budapest, VII. Garay-utca 50. szám 
Haj, illatszer és fodrászcikk nagykereskedő
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E G Y  J Ó F O R G A L M U  f o d r á s z i i z l e t  c s a l á d i  v i s z o n y o k  

m i a t t  s ü r g ő s e n  e l a d ó .  —  B ő v e b b  f e l v i l á g o s í t á s t  n y ú j t  

M a y e r  f o d r á s z  N a g y i é t a ,  B i h a r m .

F O D R Á S Z - Ü Z L E T E M ,  m e l y  B u d a p e s t  e g y i k  l e g ­

f o r g a l m a s a b b  u t c á j á b a n  1 8  é v  ó t a  f e n n á l l  s  

h a v o n t a  420— 4 . :>Ü k o r o n á i g  j ö v e d e l m e z ,  s z í v ­

b a j o m  m i a t t  e l a d o m .  É v i  h á z b é r  6 0 0  k o r o n a .  

K o n k u r e n s  n i n c s .  F r a n z  M i k l ó s  f o d r á s z  V I *  k é r .  

P o d m a n i c z k y - u t c a  4 9  s z á m .

M A G Y A R O R S Z Á G  e g y i k  n a g y o b b  v á r o s á b a n  

f é n y e s  m o d e r n  f o d r á s z ü z l e t ,  v i l á g v á r o s i a s  b e  

r e n d e z é s s e l ,  b i z t o s  m e g é l h e t é s s e l ,  a  v á r o s  l e g ­

f o r g a l m a s a b b  h e l y é n  e l a d ó ,  c s a l á d i  ü g y e k  m i a t t .  

K o m o l y  v e v ő k  a j á n l a t a i t  „ E r ő s  ü z l e t *  j e l i g e  

a l a t t  l a p u n k  k i a d ó h i v a t a l a  t o v á b b í t j a

E G Y  J Ó M E N E T E  Ü  f o d r á s z ü z l e t ,  t i s z t a  ú r i  v e n ­

d é g k ö r r e l ,  e l k ö l t ö z é s  m i a t t  e l a d ó .  C í m  E g e y  L a ­

j o s  N a g y v á r a d ,  R á k ó c z i  u .  1 4 .

R Á K O S P A L O T Á N ,  P e s t  m e l l e t t  1 7  é v  ó t a  f e n n ­

á l l ó  f o d r á s z ü z l e t ,  a m e l y  2  s e g é d e t  f o g l a l k o z t a t ,  

h a l á l e s e t  m i a t t  e l a d ó  1 1 0 0  k o r o n á é r t .  É r d e k  

l ö d n i  l e h e t  K a t u s  J .  f o d r á s z n á l  Ú j p e s t ,  I s t v á n  u .  

1 .  s z á m .

E G Y  J Ó  M E G J E L E N É S Ű  b o r b é l y s e g é d e t  k e r e ­

s e k  t á r s n a k  a k i n e k  l e g a l á b b  i s  4 0 0  k o r o n a  

k e s / p é n z e  v a n ,  h a j m u n k á t  v é g z ő  e l ő n y b e n  r é ­

s z e s ü l ,  d e  h a  e s e t l e g  o l y a n ,  k i  h a j  m u n k á t  n e m  

v é g e z  é s  ó h a j t  v e l e  f o g l a l k o z n i  v a g y i s  e l s a j á t í ­

t a n i ,  v a l a m i n t  a  n ő i  f o d r á s z a t o t  i s .  C i m  „ T a r s u 

j e l i g e  a l a t t  m e g t u d h a t ó  a  k i a d ó h  v a t a l b a n

A  S Z I L Á G Y S Á G B A N  8  é v  ó t a  f e n n á l l ó  3  a s z ­

t a l l a l  b é r  n i e z e i t  c s i n o s  b o r b é l y ü z l e t  5 0 0 (> l a ­

k o s ú  v ar«  s b  i n ,  m e l y b e n  b í r ó s á g  é s  a d ó h i v a t a l  

v a n .  a  Fö- t é r  legszebb h e l y é n ,  h a v i  20 k o r o n a  

b o l t b é r ,  2  0  k o r o n a  h a v i  b e v é t e l ,  ú r i  k ö r r e l  l á -  

t o g i t o t t .  i s e g é d  é s  i n a s  t a r t á s ,  k ü l s ő  o r s z á g b a n  

v a l ó  k i v á n d o r l á s  m i a t t  8 0 0  k o r o n á é r t  a z o n n a l  

e l a d ó .  C s a k  k é t  ü z l e t  v a n .  U g y a n o t t  t e l j e s  s z o -  

b a b e r e n d e / é s  i s  e l a d ó  K o s z t a  G é z a  K r a s z n a ,  

S z i l a g y  m

E L  X D N Á . M ,  v a g y  m e g f e l e l ő  ó v a d é k  m e l l e t t  b é r b e -  

a d n a m  b i / t o s  m e g é l h e t é s t  n y ú j t ó  f o d r á s z ü z l e ­

t e m e t  A k ö r n y é k  s z é p ,  k ő s z é n  b á n y á k t ó l  é s  e g y  

n a g y o b b  g y á r  á l t a l  k ö r ü l v é v e ,  m e l y b e n  á l l a n ­

d ó a n  p á r  s z á z  m u n k á s  d o l g o z i k .  R é s z l e t e s  f e l ­

v i l á g o s í t á s t  s z í v e s e n  n y ú j t  N y i t r a i  J ó z s e f  f o d r á s z  

T o k o d ,  E s z t e r g o m .

F ig y e le m ! Pnllarvédjegy!

i) valódi S o l in p i  Follort borotvált
é s  fenő s z íja k r a  I

48 széles 77—17 homorú legjobb csontnvéllel drb 3•60 
3/8 „ 1 7 -7 2 - 9 2  „ „ 3 60
5 8 * 80 „ 4 -
3 8 * 27 vastag francia kés fehér esontnyéllel . 2 — I
4 8 „ 28 ,, ., „ ., 2-— I
20 számú Pollart fenőszij hozzávaló pasztával ,, 3-— gj
Külön paszta 30 fillér. Ezen árak csak szaktársaknak szól- I  
nak. 1 próbarendelést és biztosítjuk, hogy állandó vevőnk ■  
marad. A forgalomban levő hamisítványok, névszerint y  
Polarstern, Polar Mignon, Polhar és Pourgent nem tévesz­

tendő össze a valódi Pollart gyártmánnyal.
KtfyedUli vezérk ép  vi sel ők
Türr Mihály, Reiter Mihály

f o d r á s z  f o d r á s z
H ii <1 ti i> e sí t,

V. Vurm-utca 4 IV. Sütö-utca 6 sz.

Bányász: „Fodrászok tankönyve/*
A „ F o d rá s z o k  ta n k ö y v e "  ismer­

teti a hajbetegségeket, azok gyógyítását. Rész­
letesen foglalkozik a hajfestéssel, a paróka ké­
szítéssel. Megtanulhatjuk belőle a szégségápo- 
lást, maniciirt és ondulálást. Szemléltető rajzai 
fölötte tanulságosak.

Előfizetőinknek 3 korona bolti ár helyett 
2 koronáért adjuk. Aki 2 koronát beküld, posta- 
költség nélkül küldjük B á n y á s z : „ F ö d  ú -  
s zo k  T a n k ö n y v e "  cimü szakmunkát.

P á íy s a t.  Karácsonykor 50 drb B á ­
n y á s z :  „ F o d r á s z o k  ta n k ö n y v e "  
cimü szakmunkát sorsol ki a szerző olyan jó 
előmenetelü tanulók között, a kik már 2 évet töl­
töttek a műhelyben. December 20-ig fogad el 
jelentkezőket s ekkor az aradi borbély és fodrász 
szövetség vezetősége jelenlétében 50 tanuló 
neve lesz kisorsolva. A nyertes tanulók kará­
csonyra teljesen ingyen postaköltség nélkül kap­
ják B á n y á s z :  „ F o d rá s z o k  ta n ­
k ö n y v e "  cimü szakmunkát. Szerző kéri a 
szaktársakat, hogy a kitüntetésre érdemes tanu­
lók nevét, akár egy levelezőlapon is bejelen­
teni szíveskedjenek.

Cim: Bányász Henrik fodrász,
oooo A ra d . oooo

N y o m a t o t t  B e n k ő  L á s z l ó  k o l l é g i u m i  k ö n y v n y o m d á j á b a n  M a r o s - V á s á r h e l y t .


